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Будь-яке географічне вишуковування розпочинається із вивчен-
ня фактичних даних, що збереглись у різних джерелах. Найзручніше, 
звичайно, користуватись картографічним зображенням земної повер-
хні, що відображає різноманіття природних об’єктів та явищ. Ще у 
XVI столітті видатний фламандський учений Герард Меркатор запро-
понував використовувати картографічний метод досліджень, як один 
із основних в географії. Тому, карта є не тільки одним із головних та 
першочергових доповнень до тексту, але й рівноправним, самостій-
ним та цінним засобом географічного дослідження (Салищев 1965; 
Спиридонов 1952). 

Інтенсивне господарське освоєння ландшафтних комплексів 
впродовж історії розвитку суспільства призвело до їхньої майже повної 
зміни. Зокрема, такою є територія Багненської долини, що знаходиться 
в межах осушувальної меліоративної системи створеної людиною, та 
належить до антропогенних ландшафтів. За генезисом Багненська до-
лина – це покинута долина Пра-Черемошу, що розміщується в межах 
інтенсивно освоєного Буковинського Передкарпаття, де зорганізува-
лись різноманітні форми природокористування та охоплює частину 
Вижницького та Чернівецького адміністративних районів Чернівецької 
області. Специфічні природні умови території та господарське викори-
стання, які склались впродовж унікальної історії формування, призвели 
до зміни деяких властивостей природних компонентів. 

Для детального вивчення, зокрема опису, порівняння та вияв-
лення змін ландшафтних комплексів Багненської долини, співставля-
лись карти з 1773 року до сьогодення. Тобто ті, що були виготовленні 
ще за часів Австро-Угорської влади на Буковині, пізніше Румунії, Ра-
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дянського Союзу та сучасні. За допомогою картографічного матеріалу 
різних років видання вдалось відстежити гідрографічні зміни, зокрема 
спрямлення русел, осушення заболочених територій (створення щіль-
ної мережі меліоративних каналів), зміни рослинного покриву, посту-
пове заселення. 

 

  
а б 

 

Рис. Багненська долина: 
на карті 1773– 775 рр. (а) 

та на карті до 1887 р. (б) (Josep 2011) 
 

За різними літературними джерелами вказано, що в минулому у 
Багненській долині росли розріджені ліси з осики, верби та вільхи. 
Трав’яний покрив складався з різнотрав’я, мохів та злаків. Детально 
описаний факт, що австрійці застали в межах русел річок Солонець та 
Міхидра предковічні соснові бори природного походження (Березовс-
кая 1952; Бори повертаються… 2006). Свідченням таких даних є кар-
ти долини (рис), на яких досліджувана територія майже повністю за-
ліснена. Лише виділяється заболочена смуга вздовж центральної час-
тини річища головної ріки Міхидри, а також суцільні болота на промі-
жку від впадіння лівої притоки Міходерки у Міхидру. Русло сильно 
звивисте від витоків і до гирла. Окрім м. Вижниця та смт Берегомет, що 
розташовані на крайньому заході та південному сході долини, позначе-
но лише два невеликих населених пункти – с. Лукавці та с. Жадова. 

В 1-й половині ХІХ століття в ряді європейських держав, зокре-
ма як в Австрії так і в Румунії, було закінчено виготовлення військо-
во-топографічних карт їхніх територій. Топографічні карти виготов-
лялись в одному кольорі, де рельєф зображували за допомогою штри-
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хів. Прикладом таких карт того часу є карти долини 1910–1916 рр., на 
яких рельєф відображений за допомогою штриховки, доповненою 
відмітками абсолютних висот. Це дозволило виявити загальні риси 
орографічної будови, зокрема виположеність території. Також карто-
графічне зображення відзначається значною кількістю населених 
пунктів (Лукавці, Липовани, Черешенька, Багна), що сполучаються 
дорогами, через річки та струмки прокладені мости. Відбулись кількі-
сні та якісні зміни й у рослинному покриві території. На місці суціль-
них лісових масивів збереглись тільки так звані урочища типу: 
«Bahna», «Las gorny», «Wibczyna», «Stawec» та на значних площах 
зображене рідколісся. Так, на карті 11.VII.1916 року за умовними по-
значками склад рідколісся змінюється із заходу на схід листяними 
породами на мішані. Вздовж русел Міходерки та Міхидри простяга-
ються обривисті круті береги. В південній частині долини позначено 
декілька перших меліоративних каналів. 

В ІІ половині ХІХ століття карти починають використовуватись 
для різних потреб, зокрема інженерії (будівництві залізничних, авто-
мобільних доріг), при геологічних зйомках, вивченні природних умов 
територій, тому для передачі геометричної точності зображення рель-
єфу штрихи заміняють на горизонталі. Прикладом є карта Багненської 
долини 1933 року (на той час після розпаду Австро-Угорської імперії 
в 1920–1940 рр. Чернівецька область входила до складу Румунії). Ре-
льєф чітко відображається за допомогою підписаних горизонталей 
разом із позначками абсолютних висот. На цій карті, на відміну від 
попередніх років, детально нанесені дороги та сітка меліоративних 
каналів. На витоках Міхидри та на межиріччі Міхидри та Міходерки 
(урочище «Sisna») чіткі межі рідколісся, заболочених ділянок, лук та 
населених пунктів. 

Наразі Багненська долина майже повністю позбавлена природ-
ної рослинності, і більша її частина розорюється. Долина річки Міхи-
дри відзначається вирівняною місцевістю серед горбисто-грядових 
підвищень та гір, прилеглих до неї в південній частині. На території 
Багненської долини сформувались різноманітні форми природокорис-
тування, зокрема сільськогосподарська, лісогосподарська, поселенсь-
ка, водогосподарська та дорожньо-транспортна. Кожній з цих форм 
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притаманна значна диференціація в різних частинах регіону (Круль, 
Годзінська 2020). 

Отже, порівняння карт Багненської долини, складених впродовж 
від 1773 р. до сьогодення, дало змогу визначити ряд змін, що відбули-
ся на даній території протягом вказаного часу. Варто зазначити, що 
якісні зміни відбулись не тільки в сфері розвитку картографії, але й 
природних умов досліджуваної території Багненської долини. 
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